

В Гельсингфорс.
Письмо № 6/В пункт

" " апреля 1933 г.

По прочтении уничтожить.
Только для личного сведения.

РФ Финляндия Шюцкор
О деятельности "ШЮЦКОРА".

По имеющимся у нас сведениям, националистические круги Финляндии, главным образом, фашистский "шюцкор", ведут в настоящее время оживленную пропаганду за захват советской Карелии. Под Карелией подразумевают всю область от границы Эстонии до границы Финляндии, включая Ленинград.

Под лозунгом "Освобождайте Карелию" шюцкорские организации ведут военную подготовку на глазах финского пр-ва и при активном участии финской армии. В финских фашистских организациях имеется много бывших немецких офицеров в качестве инструкторов, при чем сами организации получают материальную поддержку от Франции. Деньги исходят от парижского банка "Банк де л'Юнион Паризиен". Захват советской Карелии представляется им подобным захвату Вильно польским генералом ЖЕЛИГОВСКИМ, т.е. чисто военным актом без непосредственного, официального участия правительства. Момент захвата Карелии должен совпасть с началом всеобщей интервенционистской войны против Советского Союза.

В настоящее время шюцкор превращается в регулярную армию. Ее можно рассматривать как часть (причем большую по численности) кадровой армии. Имеются налицо все роды оружия. В Гельсингфорс постоянно поступают транспорты боеприпасов для армии. Главным поставщиком оружия является Чехословакия. Транспорты оружия идут через Гамбург. Там они лежат на складе в неконтролируемой чешской зоне порто-франко. С начала апреля в финской армии приступили к образованию территориальных частей.

Для сведения сообщаем о количестве прибывшего 20 марта с.г. в Гельсингфорс оружия:

80 - 12 м.м. крупнокалиберных пех. пулеметов.

10 - 8 см. скорострельных орудий.

35 комплектов запасных частей к самолетам.

800 кгр. экрозита.

РАССЕКРЕЧЕНО

Служба внешней разведки РФ 10